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Questions de cours (4 pts):

- On considére un conducteur creux (ayant une cavité vide). Pourquoi le potentiel
électrostatique V en tout point de la cavité est constant ?

- Un conducteur de forme cylindrique, de longueur [, de rayon r et de résistivité p, donner sa
résistance.

- Donner I'expression du moment électrique dipolaire.

- Déterminer la capacité d’un condensateur plan de surface 5 dont les armatures séparces

d’une distance d en présence d'un isolant (diélectrique) de permittivité € = £&,

Exercice 1 (4 pts): +q
Trois charges ponctuelles +q, -q et -q sont placées aux sommets d'un

triangle équilatéral de cote a.

Déterminer la force exercée sur chacune des charges. Représenter ces C a
forces sur le schéma.

Indication : prendre un repére orthonormé dont l'axe (x'x) passe par .

deux sommets, I'axe (v'y) passe par le troisitme sommet. 4 - a

Exercice 2 (6 pts):
On considére deux sphéres concentriques de rayon Ri et Rz (avec Ri < Rz)
I'espace entre les deux spheres est chargé avec une densité de charges
volumique p > 0.
1) Déterminer le champ électrostatique dans les cas suivants:

a) r<Rk

b) Ri<r<PRaz

c) r>Ra
2) Déduire I'expression du potentiel ¢lectrostatique.

Exercice 3 (6 pts) :
Soit le montage de la figure ci-contre, on donne :

Ei=25V, Ex=18 V, Ry=20Q, Ro=30Q, R=72Q,
Ri=64 2, Rs=88Q, Re=10Q

1) Calculer la résistance équivalente de I'association des
résistances Rs, Ry, Rs et Re

2) Calculer les intensités des courants électriques circulants dans ce circuit.

3) Déduire la tension aux bornes de chaque résistance.
4) Calculer la puissance dissipée par effet Joule dans ce circuit.
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